

为护佑生命而存在

南京同仁医院

NANJING TONGREN HOSPITAL

每月 院 讯

2025年6月

总第69期

行政人事部

本期主要内容

- 后勤部组织开展 6 月安全生产月系列活动
- 科教部组织举办第六期科研学术沙龙
- 科教部、医务部分别组织伦理委员会、医疗技术临床应用管理委员会会议
- 输血科组织召开临床用血委员会会议
- 承担江宁区南师附中高考考点医疗应急保障工作
- 通过“全国破伤风防治示范门诊”建设现场验收
- 针对超声医学科开展院长行政查房
- 核医学科引进“钇 90 树脂微球选择性内放射治疗”新技术
- 承办“全国民营医院创新发展城市巡回论坛”
- 举办第三届“金陵九龙湖老年病论坛”
- 召开 2025 年第二季度工休座谈会
- 接待南京市康复医学科医疗质控检查
- 接待南京市卫生健康委员会安全生产检查
- 开展 2025 年临床带教师资培训
- 接待南京市急救中心关于 120 急救分站运行检查
- 举办骨科市级学习班、揭牌成立骨关节运动医疗中心
- 开展第 30 个全国“爱眼日”相关主题活动
- 举办 2025 全国老年健康宣传周系列活动

要闻一览

1、举办 2025 年第六期科研学术沙龙

6月4日，科教部组织第六期科研学术沙龙。本次以“文献检索技巧与期刊投稿”为主题，特邀泉方云文献平台潘晶亮专家现场授课，讲解了论文选题、文献检索、撰写方法和选刊投稿等内容，吸引临床同仁30人参加。



2、召开第六届伦理委员会、医疗技术临床应用管理委员会会议

6月3日、4日，科教部、医务部分别组织召开了伦理委员会审查会、医疗技术临床应用管理委员会会议，对2025年新申报的临床技术的可行性及安全规范性进行讨论。伦理审查会议上，集中审查了包括介入科、妇科、儿科等申报的13项医疗新技术的伦理申请。经委员充分讨论并达成共识，一致同意在院内开展。医疗技术应用管理委员会则针对介入科新申报技术“钇-90Y树脂微球选择性内照射治疗”进行了讨论，推进项目引进运用。委员会强调，在人员及设备完善的情况下，医院和科室将积极引进行业成熟的新技术与新项目，提升医疗技术水平。



3、核医学科引进“钇 90 树脂微球选择性内放射治疗”新技术

在多科室协同努力下，医院全新引进肝脏肿瘤治疗新型“核武器”——钇90树脂微球选择性内放射治疗技术。该技术是一种介入技术与放疗技术相结合的内放射治疗技术，通过微创介入方法从肝动脉血管输入肝脏肿瘤，通过近距离内放射实现疗效。由于定位精准，钇90树脂微球选择性内放射治疗技术对正常组织影响小，安全性更高，患者的耐受度更强、舒适度更高。目前国内得到了广泛应用。引入我院后，将进一步提升临床诊疗技术和服务水平。

4、承办“全国民营医院创新发展城市巡回论坛”



6月14日，我院成功举办“全国民营医院创新发展城市巡回论坛”。论坛由刘绪舜副院长主持，杨庆松院长、沭阳仁慈医院王利云院长等专家分别围绕民营医院创新发展的科学布局、精细化管理、专科联盟等关键方向作专题分享。本次论坛吸引了包括本院职工及多家外部医疗机构代表在内的60余位专业人士积极参与。与会人员聚焦民营医院创新发展主题，深入交流研讨，现场

氛围浓厚热烈，有效凝聚了促进行业创新发展的共识与力量。

5、开展消防演练专项活动

为响应国家“安全生产月”工作部署要求，同时强化员工安全防范意识，6月11日，保卫部联合医务、护理、门诊、客服等在急诊医学科开展消防演练专项活动。其中，实景化场景模拟包括初期火情处置、拨打报警电话、组织医护人员开展病员疏散、协助伤员转移、重要设备撤离、快速灭火、现场警戒等。对推进科室内部应急指挥、协调和处置起到有力的促进作用。



6、举办第三届金陵九龙湖老年病论坛暨江苏省医学会老年医学分会心血管学组工作研讨会

为加强老年病专科建设，6月21日，老年病科在多功能厅举办第三届“金陵九龙湖老年病论坛”。会议邀请了国内知名的老年医学专家进行专题讲座，分享最新的诊疗技术、研究成果以及成功案例。活动吸引了120余名从事老年病工作的医护同仁参会，现场研讨氛围热烈，获得一致好评。此次论坛



加强了老年病专科建设，促进南京地区老年病诊疗水平全面提升和均衡发展。

7、召开 2025 年第二季度工休座谈会

6月18日下午，行风办组织召开2025年第二季度工休座谈会，各病区患者及家属代表20余人参会，各职能部门代表听取意见。现场反映了陪护家人可以有备用或者租用的被子、食堂较小菜品不够丰富等问题。针对患者提出的意见，现场各业务职能部门给予回复并做好记录，由行风办跟进、督查各业务模块考虑如何改善。



8、举办江苏省康复医学会骨伤康复专业委员会“骨伤科临床新进展学习班”暨首届金陵九龙湖骨科论坛暨南京市继续医学教育“骨关节运动医学新进展学习班”

6月28日，骨科、康复医学科、手足外科等在多功能厅召开江苏省康复医学会骨伤康复专业委员会“骨伤科临床新进展学习班”暨首届金陵九龙湖骨科论坛暨南京市继续医学教育“骨关节运动医学新进展学习班”。会议邀请了省内知名的专家进行专题讲座，分享前沿技术和临床经验，吸引了100余名从事骨科工作的医护同仁参会。



9、成立骨关节运动医疗中心



6月28日，在首届金陵九龙湖骨科论坛期间，我院骨关节运动医疗中心正式揭牌。该中心整合骨科、康复医学科、手足外科三个院内重点科室，以“预防-诊疗-康复”闭环服务为主，汇聚了资深专家作为服务团队。其中，骨科专家团队拥有多位具备数十年临床经验的主任医师，擅长复杂骨折、关节置换等骨科手术，在创伤修复领域造诣深厚；手足外科专家专注于手足部显微外科手术，对肌腱、神经损伤修复有着极高的成功率。康复医学科团队在运动康复、疼痛管理方面经验丰富。此外，中心还定期邀请江苏省人民医院骨科、康复医

学科的权威专家进行技术指导与疑难病例会诊，通过多学科诊疗（MDT）模式，为患者量身定制精准、高效的个性化诊疗方案。

10、开展 2025 年临床带教师资培训

为提升临床教学质量、规范带教流程，科教部于 6 月 29 日组织了临床带教师资培训，面向全院教学主任、教学秘书及参与临床带教的老师。参加培训并通过考核的人员获得“临床带教师资证”，此证将作为开展临床带教工作的资质证明并开通相应带教权限。本次培训共 150 人参加，进一步提升了临床教学的规范性。



公益惠民

1、开展第 30 个全国“爱眼日”相关主题活动

2025 年 6 月 6 日是第 30 个全国“爱眼日”，主题是“关注普遍的眼健康”，旨在呼吁全社会重视眼健康，共同守护我们的视力。为进一步提高群众爱眼护眼意识，科学用眼，合理用眼，我院策划了系列爱眼日活动，通过多种形式宣传普及眼健康相关知识，提高全民爱眼护眼意识。其中爱眼日当天，在门诊大厅举办了科普宣传活动，眼科医护人员积极向过往市民发放精心制作的眼健康知识手册，将“爱眼护眼”践于行动之中。



2、举办 2025 全国老年健康宣传周系列活动

2025年6月23日-29日全国老年健康宣传周期间，我院老年病科开展了系列科普宣教活动。6月22日，我院微信公众号率先推出“老人防跌倒短视频”。6月23日，在医院门诊大厅，电子大屏幕持续一周不间断地滚动播放全国老年健康宣传周主题和防老年病知识宣传短视频。6月24日，老年病科联合多科室开展大型联合义诊活动。6月25日，老年病科团队走进位于江宁秣陵街道的悦华康养中心，将专业医疗服务送到康养老人“家门口”。6月26日上午，老年病科医护团队前往江宁麒麟社区，联合医疗团队开展大型义诊活动。6月27日，老年病科团队将这份温暖延续到了湖熟敬老院。结合2025年全国老年健康宣传周活动主题：“银龄健康，从心启航”。从线上知识科普到



线下义诊服务，从医院内专家坐诊到社区、校园、养老机构的关怀传递，老年病科用脚步丈量责任，用专业守

护健康，用爱心温暖人心。

3、中标江宁区残联残疾人适配服务采购项目

6月18日，我院收到江宁区残疾人联合会发出的中标通知书，中标残疾人适配服务采购项目。此次中标服务项目涉及耳鼻咽喉头颈外科、眼科、康复医学科三个重点科室。中标后，上述科室按照区残联要求和相关标准，积极做好各项服务工作。

4、对外交流惠民活动

6月中旬，我院接待南京汇川技术有限公司代表来院，双方就企业绿色通道合作以及定制化健康管理服务开展交流；骨科、重症医学科、神经外科以及临床营养科医护团队走进长安住久物流公司开展6月安全月义诊活动。其中6月6日，我院还接待了中国人民财产保险公司南京分公司代表来院参观交流。

5、公益惠民活动

6月5日，神经内科、骨科、中医科前往谷里街道周村社区开展义诊；6月6日，社会服务部、眼科医护走进高塘社区，针对居民开展眼睛疾病筛查；6月7日、8日，神经内科医护分别走进悦华安养秣陵养老院、悦华安养谷里养老院开展查房；6月10日，中医科走进东南大学幼儿园，为全园幼师讲解体质辩证相关中医科普。



6月27日，社会服务部组织骨科、康复医学科、手足外科以及江苏省人民医院专家，在门诊大厅举办了大型联合义诊。活动现场，骨科针对常见的颈肩腰腿痛、骨折、关节炎等，为患者进行体格检查；康复医学科专注康复需求，为术后康复、运动损伤康复等患者制定个性化康复训练计划；手足外科对各类手足外伤、畸形、疾病等进行细致评估，提供治疗方案。此次义诊还邀请了2名江苏省人民医院专家为疑难病症患者进行会诊。

迎查迎检

接待南京市卫生健康委员会安全生产检查



6月20日下午，南京市卫生健康委员会安全生产督导组一行四人来我院，进行安全生产“四不两直”检查，重点检查了D区12楼耳鼻咽喉科外科、7楼骨科、消防水泵房、中控室、负二楼停车场、配电房、中心食堂、营养食堂在建工地、危化品库房、医疗废弃物处理站等区域。现场查看了消防防火分割、避难间的设置及机械排烟设施；水泵房末端试水装置测试；食堂后厨燃气设备运行情况；在建工地的动火作业审批材料。现场提出消防水泵房应与其他功能区进行分割、消防前室不应设垃圾存放区等细节问题。针对检查意见，我院后勤部联合临床科室进行了整改。